cbac  Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2022

wjec

TGAU Mathemateg-Rhifedd Uned 1 Sylfaenol 3310N10-1

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgér gymedrig GS Marc uchaf| FfH Cynnig %
la 6062 0.7 0.5 1 66.4 98.1
1b 6050 0.7 0.5 1 66.5 97.9
2a 6081 1.3 0.8 2 66.3 98.4
2b 6107 0.8 0.4 1 77.9 98.8
2c 5663 4.1 2.3 8 51.1 91.6
3a 6027 0.7 0.9 2 34 97.5
3b 5865 0.3 0.4 1 25.3 94.9
4ai 5984 0.7 0.8 2 35.9 96.8
4aii 4951 0.4 0.7 2 20.1 80.1
4b 5714 0.7 0.9 2 33.3 92.4
4c 5411 0.4 0.5 1 44.6 87.5
4d 5598 1.3 1.3 3 44.9 90.5
5a 5954 0.8 0.4 1 83.2 96.3
Sb 5716 0.6 0.5 1 64.9 92.5
5c 5803 1.3 0.9 2 65.7 93.9
5d 5770 0.2 0.4 1 23.6 93.3
6a 6074 0.3 0.5 1 30.9 98.3
6b 5713 0.8 1.2 3 27.1 92.4
7a 4642 0.4 0.5 1 36.5 75.1
7b 4632 0.1 0.4 3 2.1 74.9
7c 4180 0.2 0.6 2 9.7 67.6
8a 4344 0.4 0.9 6 7.4 70.3
8b 4363 0.2 0.5 2 8.9 70.6
9a 5594 0.5 0.5 1 49.7 90.5
o) 5339 0.7 0.9 2 34.4 86.4
9c 4497 0.8 1.2 3 26.8 72.7
9d 3839 0.3 0.5 1 30.6 62.1
9e 4773 0.4 0.5 1 37.1 77.2
10 4542 0.7 1.1 3 22.1 73.5
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	TGAU Mathemateg-Rhifedd Uned 1 Sylfaenol 3310N10-1
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 1
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 2a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 2c
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 3
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 4a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 4b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau






{a) Amcangyfrifwch faint bydd Rhodri'n ei wario ar gynhyrchu bagiau parti, [2]

36912151821, 2%,2@.2C=\O ... ——

(b) Ai tanamcangyfrif (underestimate) neu goramcangyfrif (overestimalte) yw eich
amcangyfrif chi?

Tanamcangyfrif \/ Goramcangyfrif Ddim yn gallu dweud

Rhowech reswm dros eich ateb. 1]

~Secwyd. Lo wunaenn i voundie dan. 4 298 . §300



Sticky Note

Rhan a) 
M1 – Ymgeisydd yn cyfrifo (19 x £3) sydd yn amcangyfrif ar gyfer y cwestiwn. 

A1 – Ateb cywir wedi cyfrifo ar gyfer yr amcangyfrif. 

Rhan b) 
E0 – Ymgeisydd wedi nodi rheswm cywir ond wedi ticio y blwch anghywir. 










Bydd 19 plentyn yn Yy parti.
Mae cynhyrchu bag parti yn costio £2.98.

{a) Amcangyfrifwch faint bydd Rhodri'n ei wario ar gynhyrchu bagiau parti.

(b) Ai tanamcangyfrif (Lnderestimate) neu goramcangyfrif (overestimate) yw sich
amcangyfrif chi?

Tanamcangyfrif Goramcangyfrif | _—7T Ddim yn gallu dweud

Rhowch reswm dros eich ateb.




Sticky Note

Rhan a) 
M1 – Ymgeisydd yn cyfrifo (19 x £3) sydd yn amcangyfrif ar gyfer y cwestiwn. 

A0 – Ateb anghywir wedi cyfrifo ar gyfer yr amcangyfrif. 

Rhan b) 
E1 – Ymgeisydd wedi nodi rheswm cywir ac wedi ticio y blwch cywir. 
















Arholwr
yn unig

3. Mae Rhodri’'n trefnu parti pen-blwydd ei fab.
Mae e’n penderfynu rhoi bag parti i bob plentyn.

Bydd 19 plentyn yn y parti.
Mae cynhyrchu bag parti yn costio £2.98.

(@ Amcangyfrifwch faint bydd Rhodri'n ei wario ar gynhyrchu bagiau parti. 2]

(b) Ai tanamcangyfrif (underestimate) neu goramcangyfrif (overestimate) yw eich
amcangyfrif chi?

Tanamcangyfrif Goramcangyfrif Ddim yn gallu dweud

Rhowch reswm dros eich ateb. [1]
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Cwestiwn 4a:

Dydd ...

(i)

Y dydd a'r amser mwyaf cynnar byddai Gary'n gallu dechrau'r trin:

(rmun_l_,x e S A e P Amser .. q109

Pan mae Gary yn treulic mwy nag 15 awr yn trin ceir mewn wythnos, mae e'n
cael bonws yn ei gyflog.

Y bonws yw £8 am bob awr ychwanegol mae e'n trin ceir.

Trin car Mr Morgan yw'r unig waith trin sy'n cael ei ychwanegu at amserlen Gary
ar gyfer yr wythnos nesaf.

Cyfrifweh beth yw cyfanswm y bonws bydd Gary yn &i gael yn ei gyflog.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]

i E. x% = Sﬁ'% .................................................................... ;

o oo = ¥he










Cwestiwn 4a:

Dydd A .
(ii)

Y dydd a'r amser mwyaf cynnar byddai Gary'n gallu dechrau'r trin:

f% ........ Cv\n-%—b( S Amsermm..q}..m.‘“ﬂ

Pan mae Gary yn treulio mwy nag 15 awr yn trin ceir mewn wythnos, mae e'n
cael bonws yn ei gyflog.

Y bonws yw £8 am bob awr ychwanegol mae e'n trin ceir.

Trin car Mr Morgan yw'r unig waith trin sy'n cael ei ychwanegu at amserlen Gary
ar gyfer yr wythnos nesaf.,

Cyfrifwch beth yw cyfanswm y bonws bydd Gary yn ei gael yn ei gyflog.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]























4(a)(i) Dydd Mercher A 10:00

B2

Caniatewch Dydd Mercher A 10:00 — 11:00 neu
Dydd Mercher A 10:00 — 12:00

Rhowch B1 ar gyfer:
e Dydd Mercher
e Dydd Gwener A 09:00 (-10:00 neu — 11:00)
e Dydd Mawrth A 14:00 (-15:00 neu — 16:00)

4(a)(ii)
((19 + 2 - 15) x 8 =) NEU ((21 — 15) x 8=)

48

B2

Rhowch B1 ar gyfer:

e (‘eu19 + 2 —15) x 8 wedi'i enrhifo'n gywir,
os yw ‘eu 19’ > 13 ac ‘eu 19’ wedi'u gweld ar
y diagram neu wedi'u nodi'n glir fel yr oriau a
gwblhawyd heb y 2 awr ychwanegol

e ((19-15)x8=)32

e ((19+1-15)x8=)40

e (‘eu 21’ —15) x 8 wedi'i enrhifo’'n gywir, os yw
‘eu 21’ > 15 ac ‘eu 21’ wedi'u gweld ar y
diagram neu wedi'u nodi'n glir fel yr oriau a
gwblhawyd gyda'r 2 awr ychwanegol

4b)45x7+6
375 (litr)

M1
Al

4(c) 4500

Bl

4(ch) 6(cm) (£2mm)

6 x 0-4 (m)

Na fydd A 2:4 (metr) wedi'i ddangos

Bl

M1

Al

(5-8 (cm) i 6-:2(cm)) Mae modd ei weld neu ddangos
ar y diagram neu o waith cyfrifo.

Dilyn trwodd ‘eu 6’ a welwyd neu a ddangoswyd x 0-4
(m) lle mae ‘eu 6’ rhwng 3 a 9 yn gynhwysol.

Dilyn trwodd eu 2-4 metr wedi'u henrhifo'n gywir o
gymharu & 2-3 metr ar yr amod bod M1 wedi'i roi e.e.
5 x 0-4 (m) = 2(m) a dangoswyd Bydd

Dylai ateb sydd ond yn nodi 2.4 (m) ac unrhyw un o'r
mesuriadau isod gyda Na fydd wedi'i ddangos gael
B1 M1 Al

Mesur:

mae 5-8 cm yn rhoi 2-32 m
mae 5-9 cm yn rhoi 2:36 m
mae 6 cm yn rhoi 2:4 m
mae 6-1 cm yn rhoi 2-44 m
mae 6-2 cm yn rhoi 2:48 m

Os nad oes unrhyw waith cyfrifo wedi'i ddangos
ac nad yw'r ateb yn y rhestr uchod, rhowch SC1 ar
gyfer:
e 2m, 2.04m, 2.08m, 2.12m, 2.16m, 2.2m,
2.24m, 2.28m a BYDD
NEU
e 2.52m, 2.56m, 2.6m, 2.64m, 2.68m, 2.72m,
2.76m, 2.8m a NA FYDD

(Daw'r gwerthoedd hyn o 5cm i 5.7cm a 6.3cm i 7cm)

NEU
e 25maNAFYDD

© WJEC CBAC Ltd.
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Cwestiwn 4a:

Dydd ...

(i)

Y dydd a'r amser mwyaf cynnar byddai Gary'n gallu dechrau'r trin:

(rmun_l_,x e S A e P Amser .. q109

Pan mae Gary yn treulic mwy nag 15 awr yn trin ceir mewn wythnos, mae e'n
cael bonws yn ei gyflog.

Y bonws yw £8 am bob awr ychwanegol mae e'n trin ceir.

Trin car Mr Morgan yw'r unig waith trin sy'n cael ei ychwanegu at amserlen Gary
ar gyfer yr wythnos nesaf.

Cyfrifweh beth yw cyfanswm y bonws bydd Gary yn &i gael yn ei gyflog.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]

i E. x% = Sﬁ'% .................................................................... ;

o oo = ¥he



Sticky Note

Rhan ai) 
B1 – Dydd Gwener a 09:00 wedi ei nodi gan yr ymgeisydd. Hwn yw’r amser mwyaf cynnar yn yr wythnos gallu Gary trin y Car. Ymgeisydd ddim wedi ystyried y diwrnod mwyaf cynnar. 



Sticky Note


 Rhan aii) 
B2 – Ymgeisydd wedi ystyried 19 bocs sydd wedi tywyllu ac ychwanegu 2 awr ychwanegol. Yn ogystal wedi tynnu ffwrdd yr 15 awr. Hyn wedyn yn rhoi 6 awr o waith ychwanegol (6 x £8 = £48), yw’r ateb cywir ar gyfer y cwestiwn.










Cwestiwn 4a:

Dydd A .
(ii)

Y dydd a'r amser mwyaf cynnar byddai Gary'n gallu dechrau'r trin:

f% ........ Cv\n-%—b( S Amsermm..q}..m.‘“ﬂ

Pan mae Gary yn treulio mwy nag 15 awr yn trin ceir mewn wythnos, mae e'n
cael bonws yn ei gyflog.

Y bonws yw £8 am bob awr ychwanegol mae e'n trin ceir.

Trin car Mr Morgan yw'r unig waith trin sy'n cael ei ychwanegu at amserlen Gary
ar gyfer yr wythnos nesaf.,

Cyfrifwch beth yw cyfanswm y bonws bydd Gary yn ei gael yn ei gyflog.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]




Sticky Note

Rhan ai) 
B1 – Dydd Gwener a 09:00 wedi ei nodi gan yr ymgeisydd. Hwn yw’r amser mwyaf cynnar yn yr wythnos gallu Gary trin y Car. Ymgeisydd ddim wedi ystyried y diwrnod mwyaf cynnar. 



Sticky Note

Rhan aii) 
B0 – Nid yw’r ymgeisydd wedi mynd I’r afael gyda’r 2 awr ychwanegol ac hefyd yr 15 awr sydd yn cael ei nodi yn y cwestiwn. Mae jyst wedi cyfri 19 bocs wedi tywyllu a lluosi hwn gyda £8. 






















4. Mae Gary yn gweithio mewn gare;j.

(@ (i) Mae Mr Morgan eisiau bod Gary yn trin (service) ei gar yr wythnos nesaf.
Bydd y trin yn cymryd 2 awr.
Bydd Mr Morgan yn gadael ei gar yn y garej cyn 09:00.
Mae angen iddo gasglu ei gar cyn 12:30 yr un dydd.
Edrychwch ar yr amserlen isod. Mae’r oriau sydd wedi’u tywyllu yn dangos yr
amserau mae Gary yn barod yn brysur yn trin ceir eraill yr wythnos nesaf.
Dydy Gary ddim yn gweithio yn ystod ei awr ginio, sydd rhwng 12:00 ac 13:00 bob
dydd.
Pryd yw’r mwyaf cynnar byddai Gary yn gallu dechrau’r trin i Mr Morgan?
Rhowch y dydd a’r amser. 2]

Amserlen Gary ar gyfer trin ceir
Amser Llun Mawrth Mercher lau Gwener

09:00 - 10:00

10:00 - 11:00

11:00 — 12:00

12:00 - 13:00

13:00 - 14:00

14:00 - 15:00

15:00 - 16:00

16:00 — 17:00

Y dydd a’r amser mwyaf cynnar byddai Gary’n gallu dechrau’r trin;

Pan mae Gary yn treulio mwy nag 15 awr yn trin ceir mewn wythnos, mae e’n
cael bonws yn ei gyflog.

Y bonws yw £8 am bob awr ychwanegol mae e’n trin ceir.

Trin car Mr Morgan yw’r unig waith trin sy’n cael ei ychwanegu at amserlen Gary
ar gyfer yr wythnos nesaf.

Cyfrifwch beth yw cyfanswm y bonws bydd Gary yn ei gael yn ei gyflog.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. 2]

07

® WJEC CBAC Cyf. (3310N10-1) Trowch y dudalen.
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Cwestiwn 4b:

(b) Ddydd Mawrth, mae 7 car yn cael eu trin yn y garej.
Ar gyfer pob trin, mae angen 4-5 litr o olew.
Mae 6 litr arall o olew yn cael eu defnyddio ar gyfer yr holl waith arall yn y garej.

Beth yw cyfanswm yr olew sydd ei angen ddydd Mawrth? [2]

T bwz3dl. 35.5. 4L = L5 \io o











Cwestiwn 4b:

(b) Ddydd Mawrth, mae 7 car yn cael eu trin yn y garej.
Ar gyfer pob trin, mae angen 4-5 litr o clew.

Mae 6 litr arall o olew yn cael eu defnyddio ar gyfer yr holl waith arall yn y garej.

Beth yw cyfanswm yr olew sydd ei angen ddydd Mawrth? ket
D X2 BB i a3
D15 LG5
................................................................................... e
...... 33\51’ ©. 52\—@—-—- Lg:
e B s -

[2]






















4(a)(i) Dydd Mercher A 10:00

B2

Caniatewch Dydd Mercher A 10:00 — 11:00 neu
Dydd Mercher A 10:00 — 12:00

Rhowch B1 ar gyfer:
e Dydd Mercher
e Dydd Gwener A 09:00 (-10:00 neu — 11:00)
e Dydd Mawrth A 14:00 (-15:00 neu — 16:00)

4(a)(ii)
((19 + 2 - 15) x 8 =) NEU ((21 — 15) x 8=)

48

B2

Rhowch B1 ar gyfer:

e (‘eu19 +2-15) x 8 wedi'i enrhifo'n gywir,
os yw ‘eu 19’ > 13 ac ‘eu 19’ wedi'u gweld ar
y diagram neu wedi'u nodi'n glir fel yr oriau a
gwblhawyd heb y 2 awr ychwanegol

e ((19-15)x8=)32

e ((19+1-15)x8=)40

e (‘eu 21’ —15) x 8 wedi'i enrhifo’'n gywir, os yw
‘eu 21’ > 15 ac ‘eu 21’ wedi'u gweld ar y
diagram neu wedi'u nodi'n glir fel yr oriau a
gwblhawyd gyda'r 2 awr ychwanegol

4b)45x7+6
375 (litr)

M1
Al

4(c) 4500

Bl

4(ch) 6(cm) (£2mm)

6 x 0-4 (m)

Na fydd A 2:4 (metr) wedi'i ddangos

Bl

M1

Al

(5-8 (cm) i 6-:2(cm)) Mae modd ei weld neu ddangos
ar y diagram neu o waith cyfrifo.

Dilyn trwodd ‘eu 6’ a welwyd neu a ddangoswyd x 0-4
(m) lle mae ‘eu 6’ rhwng 3 a 9 yn gynhwysol.

Dilyn trwodd eu 2-4 metr wedi'u henrhifo'n gywir o
gymharu & 2-3 metr ar yr amod bod M1 wedi'i roi e.e.
5 x 0-4 (m) = 2(m) a dangoswyd Bydd

Dylai ateb sydd ond yn nodi 2.4 (m) ac unrhyw un o'r
mesuriadau isod gyda Na fydd wedi'i ddangos gael
B1 M1 Al

Mesur:

mae 5-8 cm yn rhoi 2-32 m
mae 5-9 cm yn rhoi 2:36 m
mae 6 cm yn rhoi 2:4 m
mae 6-1 cm yn rhoi 2-44 m
mae 6-2 cm yn rhoi 2:48 m

Os nad oes unrhyw waith cyfrifo wedi'i ddangos
ac nad yw'r ateb yn y rhestr uchod, rhowch SC1 ar
gyfer:
e 2m, 2.04m, 2.08m, 2.12m, 2.16m, 2.2m,
2.24m, 2.28m a BYDD
NEU
e 2.52m, 2.56m, 2.6m, 2.64m, 2.68m, 2.72m,
2.76m, 2.8m a NA FYDD

(Daw'r gwerthoedd hyn o 5cm i 5.7cm a 6.3cm i 7cm)

NEU
e 25maNAFYDD

© WJEC CBAC Ltd.
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Cwestiwn 4b:

(b) Ddydd Mawrth, mae 7 car yn cael eu trin yn y garej.
Ar gyfer pob trin, mae angen 4-5 litr o olew.
Mae 6 litr arall o olew yn cael eu defnyddio ar gyfer yr holl waith arall yn y garej.

Beth yw cyfanswm yr olew sydd ei angen ddydd Mawrth? [2]

T bwz3dl. 35.5. 4L = L5 \io o




Sticky Note

M1 – Dull cyfrifo llawn gyda’r ymgeisydd. 4.5 yn cael ei lluosi gyda 7 ac wedyn adio y 6 ymlaen I’r cyfanswm. 

A0 – Ymgeisydd ddim wedi cyfrifo’r cam cyntaf yn gywir. Dylai (7 x 4 = 28). 










Cwestiwn 4b:

(b) Ddydd Mawrth, mae 7 car yn cael eu trin yn y garej.
Ar gyfer pob trin, mae angen 4-5 litr o clew.

Mae 6 litr arall o olew yn cael eu defnyddio ar gyfer yr holl waith arall yn y garej.

Beth yw cyfanswm yr olew sydd ei angen ddydd Mawrth? ket
D X2 BB i a3
D15 LG5
................................................................................... e
...... 33\51’ ©. 52\—@—-—- Lg:
e B s -

[2]



Sticky Note

M1 – Dull cyfrifo llawn gyda’r ymgeisydd.  4.5 yn cael ei lluosi gyda 7 ac wedyn adio y 6 ymlaen I’r cyfanswm. 

A0 – Ymgeisydd ddim wedi cyfrifo’r cam olaf yn gywir.  Dylai (31.5 + 6 = 37.5). 
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4. Mae Gary yn gweithio mewn gare;j.
(@ (i) Mae Mr Morgan eisiau bod Gary yn trin (service) ei gar yr wythnos nesaf.
Bydd y trin yn cymryd 2 awr.
Bydd Mr Morgan yn gadael ei gar yn y garej cyn 09:00.
Mae angen iddo gasglu ei gar cyn 12:30 yr un dydd.
Edrychwch ar yr amserlen isod. Mae’r oriau sydd wedi’u tywyllu yn dangos yr
amserau mae Gary yn barod yn brysur yn trin ceir eraill yr wythnos nesaf.
Dydy Gary ddim yn gweithio yn ystod ei awr ginio, sydd rhwng 12:00 ac 13:00 bob
dydd.
Pryd yw’r mwyaf cynnar byddai Gary yn gallu dechrau’r trin i Mr Morgan?
Rhowch y dydd a’r amser. 2]
Amserlen Gary ar gyfer trin ceir
Amser Llun Mawrth Mercher lau Gwener
09:00 - 10:00
10:00 - 11:00 )
11:00 — 12:00

12:00 - 13:00

13:00 - 14:00

14:00 - 15:00

15:00 - 16:00

16:00 — 17:00

(b) Ddydd Mawrth, mae 7 car yn cael eu trin yn y garej.

Ar gyfer pob trin, mae angen 4-5 litr o olew.

Mae 6 litr arall o olew yn cael eu defnyddio ar gyfer yr holl waith arall yn y gare;.

Beth yw cyfanswm yr olew sydd ei angen ddydd Mawrth?

07

() WJEC CBAC Cyf.

(3310N10-1)

Trowch y dudalen.


























































































































































































































































































































































Cwestiwn 2a:

2. (&} Mae rhywun yn gwreud brechdanad ar gyfer pobl mewn canolfan gymaneaor. |

Un dydc Sadvim, mae'n defnyddic’ cynhwysion canlynol | wneud brechdanau
ar gyfer 10 o bobl, *

2 tarth bara ‘X}' f 22

£0 gram menyn .J'; f; 3
3 tun tiwna ,!’
4 tomato :%
i g 7 {;3

Ddydd Sacwrn nesaf bydd 40 o bobl yn y g-mnlfr-m gymunedol. 7/ b 2

Cwhbihewsh y rhestr isod i ddangos y cyrhwysion bydd su hangen | &naud brechdanau

ar gyfery 40 o bohl . [21
Brechdanau ar gyfer 40 o baobl: p
9 torth bara
I)SQ . @ram menyn
? e Tan tiwna

L —

5«5,{ 3 =] /S-F S
2% =9

M x 370727











Cwestiwn 2a:

Ddydd Sadwrn nesaf, bydd 40 o bobl yn y ganolfan gymunedol.

Cwblhewch y rhestr isod | ddangos y cynhwysion bydd eu hangen | wneud brechdanau
ar gyfer y 40 o bobl. 2

Brechdanau ar gyfer 40 o bobl:

.............. SZ, torth bara
R @TAM MENYN
VL tuntiwna

>2Z- tomato






















CBAC TGAU MATHEMATEG — RHIFEDD

CYNLLUN MARCIO HAF 2022

Uned 1: Haen Sylfaenol

Marc

Sylwadau

1(a) (3. 1)

Bl

Mae llinell yr ateb yn cymryd blaenoriaeth
Caniatewch (03, 01)
Peidiwch & derbyn (3X, 1Y)

1(b) (-2,-3)

Bl

Mae llinell yr ateb yn cymryd blaenoriaeth
Peidiwch & derbyn (-2X, -3Y)

2(a) 8 (torth bara)
200 (gram menyn)
12 (tun tiwna)
56 (tomato)

B2

Rhowch B1 ar gyfer 2 neu 3 yn gywir
Mae llinellau'r atebion yn cymryd blaenoriaeth dros
y lle gweithio.

Os nad oes unrhyw farciau, rhowch SC1 ar gyfer
pob gwerth wedi'i enrhifo’n gywir gan ddefnyddio
lluosydd cyson, sef >2.

2(b) Silindr

Bl

2(c)
(Cost llogi'r neuadd =5 x 10 =) (£)50

(Cyfanswm costau) (£)50 + (£)250 + (£)60 + (£)400
(E)760

(Nifer y tocynnau mae angen eu gwerthu) (£)760 + (£)8

95

B2

M1
Al

M1

Al

Rhowch B1 am
e 5 (awr)
e ‘eu horiau >1’ x 10 wedi'u henrhifo'n gywir
e Lluosydd 10 (ond nid 10) sy'n cael ei
ddefnyddio wedyn yn eu cyfanswm costau
(ac sy'n ychwanegol at y £60 a roddwyd)

Gall marciau B1 neu B2 gael eu gweld yny
cyfanswm costau.
Dilyn trwodd 'eu (£)50'

Dilyn trwodd ‘eu (£)760’ gan gynnwys (£)710 (heb
gostau'r neuadd)

O ddilyn trwodd, rhaid i'w hateb fod yn rhif cyfan
wedi'i dalgrynnu os oes angen

Trefnu a chyfathrebu

Ysgrifennu

TC1

Y1

Am TC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y
canlynol:

« cyflwyno eu hateb mewn ffordd strwythuredig
* esbonio i'r darllenydd yr hyn maen nhw'n ei
wneud ym mhob cam o'u hateb

+ gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith cyfrifo
mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol

« ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu
canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb

Am Y1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y
canlynol:

* dangos eu holl waith cyfrifo

» gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu, atalnodi
a gramadeg, os o gwbl

+ defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu gwaith
cyfrifo

+ defnyddio terminoleg briodol, unedau priodol ac
ati

© WJEC CBAC Ltd.




jonesj

Highlight



jonesj

Highlight



jonesj

Highlight



jonesj

Highlight



jonesj

Highlight










Cwestiwn 2a:

2. (&} Mae rhywun yn gwreud brechdanad ar gyfer pobl mewn canolfan gymaneaor. |

Un dydc Sadvim, mae'n defnyddic’ cynhwysion canlynol | wneud brechdanau
ar gyfer 10 o bobl, *

2 tarth bara ‘X}' f 22

£0 gram menyn .J'; f; 3
3 tun tiwna ,!’
4 tomato :%
i g 7 {;3

Ddydd Sacwrn nesaf bydd 40 o bobl yn y g-mnlfr-m gymunedol. 7/ b 2

Cwhbihewsh y rhestr isod i ddangos y cyrhwysion bydd su hangen | &naud brechdanau

ar gyfery 40 o bohl . [21
Brechdanau ar gyfer 40 o baobl: p
9 torth bara
I)SQ . @ram menyn
? e Tan tiwna

L —

5«5,{ 3 =] /S-F S
2% =9

M x 370727




Sticky Note

SC1 – Ymgeisydd wedi lluosi gyda 3 yn gyson a cael canlyniadau cywir 










Cwestiwn 2a:

Ddydd Sadwrn nesaf, bydd 40 o bobl yn y ganolfan gymunedol.

Cwblhewch y rhestr isod | ddangos y cynhwysion bydd eu hangen | wneud brechdanau
ar gyfer y 40 o bobl. 2

Brechdanau ar gyfer 40 o bobl:

.............. SZ, torth bara
R @TAM MENYN
VL tuntiwna

>2Z- tomato



Sticky Note

B1 – Ymgeisydd wedi cyfrifo 3 canlyniad cywir allan o 4. Yr un olaf yn anghywir, dylai fod yn (14 x 4 = 56) 






















2. (a) Mae rhywun yn gwneud brechdanau ar gyfer pobl mewn canolfan gymunedol.

Un dydd Sadwrn, mae’n defnyddio’r cynhwysion canlynol i wneud brechdanau
ar gyfer 10 o bobl.

2 torth bara
50 gram menyn
3 tun tiwna
14 tomato
Ddydd Sadwrn nesaf, bydd 40 o bobl yn y ganolfan gymunedol.

Cwblhewch y rhestr isod i ddangos y cynhwysion bydd eu hangen i wneud brechdanau
ar gyfer y 40 o bobl. 2]

Brechdanau ar gyfer 40 o bobl:
............................................ torth bara
............................................ gram menyn
............................................ tun tiwna

............................................ tomato
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Cwestiwn 2c:

.......... lmglranmi_‘gm Ve e e s e s e e e S i S S
B
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Mae'r grwp drama llecl yn perfformio sice yn neuadd y ganolfan gymunedol.

Cost llogi (hire charge) y neuadd yw £10 yr awr.
Bydd angen y neuadd o 17:00 i 22:00.

Cyfanswm costau'r digwyddiad yw:
. llogi'r neuadd
- gwisgoedd: £250
- argraffu tocynnau: £60
- cyfarpar sain a golau: £400.

Mae tocynnau ar gyfer y sioe yn cael eu gwerthu am E£8 yr un.

Beth yw'r nifer lleiaf o docynnau mae'n rhaid eu gwerthu fel na fydd y grwp drama yn
gwneud colled wrth berfformio’r sioe?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [6 + 2 TCY]
.............. Q9. [lo e U .
_________ 1 T Uss

















CBAC TGAU MATHEMATEG - RHIFEDD

CYNLLUN MARCIO HAF 2022

Uned 1: Haen Sylfaenol

Marc

Sylwadau

1(a) (3. 1)

Bl

Mae llinell yr ateb yn cymryd blaenoriaeth
Caniatewch (03, 01)
Peidiwch & derbyn (3X, 1Y)

1(b) (-2,-3)

Bl

Mae llinell yr ateb yn cymryd blaenoriaeth
Peidiwch & derbyn (-2X, -3Y)

2(a) 8 (torth bara)
200 (gram menyn)
12 (tun tiwna)
56 (tomato)

B2

Rhowch B1 ar gyfer 2 neu 3 yn gywir
Mae llinellau'r atebion yn cymryd blaenoriaeth dros
y lle gweithio.

Os nad oes unrhyw farciau, rhowch SC1 ar gyfer
pob gwerth wedi'i enrhifo'n gywir gan ddefnyddio
lluosydd cyson, sef >2.

2(b) Silindr

Bl

2(c)
(Cost llogi'r neuadd =5 x 10 =) (£)50

(Cyfanswm costau) (£)50 + (£)250 + (£)60 + (£)400
(E)760

(Nifer y tocynnau mae angen eu gwerthu) (£)760 + (£)8

95

B2

M1
Al

M1

Al

Rhowch B1 am
e 5 (awr)
e ‘eu horiau >1’ x 10 wedi'u henrhifo'n gywir
e Lluosydd 10 (ond nid 10) sy'n cael ei
ddefnyddio wedyn yn eu cyfanswm costau
(ac sy'n ychwanegol at y £60 a roddwyd)

Gall marciau B1 neu B2 gael eu gweld yn y
cyfanswm costau.
Dilyn trwodd 'eu (£)50'

Dilyn trwodd ‘eu (£)760’ gan gynnwys (£)710 (heb
gostau'r neuadd)

O ddilyn trwodd, rhaid i'w hateb fod yn rhif cyfan
wedi'i dalgrynnu os oes angen

Trefnu a chyfathrebu

Ysgrifennu

TC1

Y1

Am TC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y
canlynol:

» cyflwyno eu hateb mewn ffordd strwythuredig
* esbonio i'r darllenydd yr hyn maen nhw'n ei
wneud ym mhob cam o'u hateb

* gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith cyfrifo
mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol

« ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu
canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb

Am Y1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y
canlynol:

+ dangos eu holl waith cyfrifo

» gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu, atalnodi
a gramadeg, os o gwbl

+ defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu gwaith
cyfrifo

+ defnyddio terminoleg briodol, unedau priodol ac
ati

© WJEC CBAC Ltd.
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Cwestiwn 2c:

.......... lmglranmi_‘gm Ve e e s e s e e e S i S S
B

.......... NS DORACH. T B2 T i i S
_ -+
brgoadbo. . bocynnoan = 260 e




Sticky Note

B2 – Ymgeisydd wedi cyfrifo bod 5 awr ac wedi defnyddio hyn I gyfrifo cost llogi’r Neuadd (5 x £10 = £50). 

M1 – Ymgeisydd yn dangos dull i adio’r costau (50 + 250 + 400 + 60). 

A1 – Cyfanswm cywir o £760 

M1 – Dull rhannu byr. Ymgeisydd yn trio cyfrifo nifer o 8 sydd yn gallu mynd mewn i 760. 




Sticky Note

A0 – Nid yw’r cyfrifiad yn gywir. 

OCW1 – Ymgeisydd wedi labeli mwyafrif o gamau (Rhai labeli jyst yn ail adrodd y cwestiwn). Gellir wedi labeli y cam rhannu. O ran gweithio allan, hoffwn gweld (5 x £10 = £50) ar gyfer cost llogi’r Neuadd. Unedau (£) wedi cael ei gynnwys. 










....................... I '?‘_\mmch\gw:,rth




Sticky Note

B2 – Ymgeisydd wedi cyfrifo bod 5 awr ac wedi defnyddio hyn I gyfrifo cost llogi’r Neuadd (5 x £10 = £50). 

M1 – Ymgeisydd yn dangos dull i adio’r costau (50 + 250 + 400 + 60). 

A1 – Cyfanswm cywir o £760 

M0 – Nid oes dull clir gan yr ymgeisydd sydd yn anelu tuag at nifer o 8 yn mynd mewn i 760. 

A0 – Nid yw’r cyfrifiad yn gywir. 

OCW1 – Ymgeisydd wedi labeli rhai camau. Holl gweithio allan wedi ei gynnwys. 










Mae'r grwp drama llecl yn perfformio sice yn neuadd y ganolfan gymunedol.

Cost llogi (hire charge) y neuadd yw £10 yr awr.
Bydd angen y neuadd o 17:00 i 22:00.

Cyfanswm costau'r digwyddiad yw:
. llogi'r neuadd
- gwisgoedd: £250
- argraffu tocynnau: £60
- cyfarpar sain a golau: £400.

Mae tocynnau ar gyfer y sioe yn cael eu gwerthu am E£8 yr un.

Beth yw'r nifer lleiaf o docynnau mae'n rhaid eu gwerthu fel na fydd y grwp drama yn
gwneud colled wrth berfformio’r sioe?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [6 + 2 TCY]
.............. Q9. [lo e U .
_________ 1 T Uss




Sticky Note

B0 – Nid yw’r ymgeisydd wedi ymgymryd ar amser / cost llogi’r Neuadd. 

M0A0 – Nid yw’r ymgeisydd yn cyfrifo cyfanswm costau ar gyfer y 4 pwynt sydd wedi nodi. 



Sticky Note

M1 – Rydym yn dilyn trwy ateb yr ymgeisydd o £710 ac yn gweld bod yr ymgeisydd yn trio darganfod nifer o 8 yn mynd mewn i 710. 

A0 – Nid yw’r cyfrifiad yn gywir. 

OCW0 – Ymgeisydd ddim wedi labeli. Nid oes unedau wedi ei gynnwys. 
















(c) Ynyrhan hon o'r cwestiwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a
chywirdeb yn ysgrifennu.

Mae’r grwp drama lleol yn perfformio sioe yn neuadd y ganolfan gymunedol.

Cost llogi (hire charge) y neuadd yw £10 yr awr.
Bydd angen y neuadd o 17:00 i 22:00.

Cyfanswm costau’r digwyddiad yw:
* llogi’r neuadd
* gwisgoedd: £250
* argraffu tocynnau: £60
e cyfarpar sain a golau: £400.
Mae tocynnau ar gyfer y sioe yn cael eu gwerthu am £8 yr un.
Beth yw'r nifer lleiaf o docynnau mae’n rhaid eu gwerthu fel na fydd y grwp drama yn

gwneud colled wrth berfformio’r sioe?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [6+2TCY]

05

(B WJEC CBAC Cyf. (3310N10-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig

3310N101

05










Cwestiwn 3:
3. Mae Rhodri'n trefnu parti pen-blwydd ei fab.
Mae e'n penderfynu rhoi bag parti i bob plentyn.

Bydd 19 plentyn yn y parti.
Mae cynhyrchu bag parti yn costio £2.98.

(a) Amcangyfrifwch faint bydd Rhodri'n ei wario ar gynhyrchu bagiau parti. 2]

(=3} Al tanamcangyfrif (underestimate) neu goramcangyfrif (owverestimate) yw eich

amcangyfrif chi?
Tanamcangyfrif @ Goramcangyirif |:| Ddim yn gallu dweud \/

Rhowch reswm dros eich ateb. 1











{a) Amcangyfrifwch faint bydd Rhodri'n ei wario ar gynhyrchu bagiau parti, [2]

36912151821, 2%,2@.2C=\O ... ——

(b) Ai tanamcangyfrif (underestimate) neu goramcangyfrif (overestimalte) yw eich
amcangyfrif chi?

Tanamcangyfrif \/ Goramcangyfrif Ddim yn gallu dweud

Rhowech reswm dros eich ateb. 1]

~Secwyd. Lo wunaenn i voundie dan. 4 298 . §300










Bydd 19 plentyn yn Yy parti.
Mae cynhyrchu bag parti yn costio £2.98.

{a) Amcangyfrifwch faint bydd Rhodri'n ei wario ar gynhyrchu bagiau parti.

(b) Ai tanamcangyfrif (Lnderestimate) neu goramcangyfrif (overestimate) yw sich
amcangyfrif chi?

Tanamcangyfrif Goramcangyfrif | _—7T Ddim yn gallu dweud

Rhowch reswm dros eich ateb.

















3(a) 20x(£)3 NEU 19%x(£)3 NEU 20x (£)2.98 M1 | Caniatewch 20 x(£)2.95 NEU 20 x (£)2.90
(E)59 NEU (E)58
(E)60 NEU (£)57 NEU (£)59.60 Al | Dylid anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol os gwelir

amcangyfrif

3(b) Goramcangyfrif wedi'i ddangos a rheswm addas E1l | Caniatewch

cywir wedi'i roi e.e. ‘oherwydd eich bod yn amcangyfrif i'r 10 agosaf
Dilyn trwodd farn briodol ar sail eu hamcangyfrif a

‘Oherwydd bod 20 yn fwy nag 19 ac mae (£)3 yn fwy welir yn (a)

na (£)2.98’ e.e., 20 x (£)2.50 a rhoddwyd tanamcangyfrif gyda

‘Oherwydd fy mod i wedi talgrynnu 2.98 i 3’ rheswm fel ‘mae 2.50 yn llai na 2.98’, rhowch M0 A0

‘Oherwydd fy mod i wedi'i dalgrynnu’ yn (a) ac E1 yn (b)

‘Wedi talgrynnu 98c i £1°

‘Wedi'i dalgrynnu i'r rhif cyfan agosaf’ Caniatewch ddatganiadau sydd ond yn cyfeirio at

‘Oherwydd fy mod i wedi talgrynnu'r ddau rif amcangyfrif un gwerth lle mae'r ddau werth wedi'u

‘Oherwydd bod y rhifau go iawn yn llai na'r rhai talgrynnu.

a ddefnyddiais’

‘Oherwydd bod fy magiau 2c yn fwy na'r bagiau parti’ Peidiwch & derbyn

‘Dim ond 19 o fagiau sydd a defnyddiais 20’ ‘Oherwydd fy mod i dros y pris go iawn’
Dilyn trwodd o amcangyfrifon sy'n cael eu caniatau
yn rhan (a) gyda ‘ddim yn gallu dweud’ a rhoddwyd
rheswm addas e.e., ‘mae un yn cael ei dalgrynnu am
i fyny a'r llall yn cael ei dalgrynnu am i lawr.’
Os na fydd cynnig wedi'i roi ar (a) ond bod
amcangyfrif cywir ar gyfer (a) yn cael ei weld yn (b)
gan ddangos barn briodol a rheswm cywir, rhowch E1

2
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Cwestiwn 3:
3. Mae Rhodri'n trefnu parti pen-blwydd ei fab.
Mae e'n penderfynu rhoi bag parti i bob plentyn.

Bydd 19 plentyn yn y parti.
Mae cynhyrchu bag parti yn costio £2.98.

(a) Amcangyfrifwch faint bydd Rhodri'n ei wario ar gynhyrchu bagiau parti. 2]

(=3} Al tanamcangyfrif (underestimate) neu goramcangyfrif (owverestimate) yw eich

amcangyfrif chi?
Tanamcangyfrif @ Goramcangyirif |:| Ddim yn gallu dweud \/

Rhowch reswm dros eich ateb. 1




Sticky Note

Rhan a) 
M0A0 – Nid yw’r ymgeisydd wedi amcangyfrifo. Mae wedi cyfrifo yr ateb cywir ar gyfer cost y bagiau parti. 



Sticky Note

Rhan b) 
E0 – Gan nad yw’r ymgeisydd wedi amcangyfrifo mae yn amhosib i ddilyn trwy ar gyfer rhan (b). 


































































































































































































































































































































OER — Haf 2022 — Rhifedd (Sylfaenol) Uned 1

Cwestiwn 1:

(&)

(b}

Mae Twr y Siamoarlen yn cael el ddangos fel paynt H ar y grid.
Beth yw cyfesurynnau Tvir y Siambrien?

Cyfesurynnau Twr v Siamkbrlen yw [3 :)C : .

Mazs Twr y Granari yn cacl ci ddangos fel pwwynt N ar y grid.
Heath yw cyfesurvnnall Tir vy Granari?

Cylaesurynnau Twr v Sranari yw

Il










OER — Haf 2022 — Rhifedd (Sylfaenol) Uned 1

Cwestiwn 1:

(2)

(b)

Mae TWwr y Siambrien yn cael ei ddangos fel pwynt H ar y grid.
Beth yw cyfesurynnau TWwr y Siambrlen?

Cyfesurynnau Twr y Siambrien yw ( l e 3 )

Mae Twr y Granari yn cael ei ddangos fel pwynt N ar y grid.
Beth yw cyfesurynnau Twr y Granari?

Cyfesurynnau TWr vy Granari yw (.. 3 e _2 |

i

1]










OER — Haf 2022 — Rhifedd (Sylfaenol) Uned 1

Cwestiwn 1:

(2}

(b)

Mae Twr y Siambrien yn cael i ddangos fel pwynt H ar y grid.
Beth yw cyfesurynnau TWwr vy Siambrien?

Cyfesurynnau Tvr v Siambrlen yw (.. .. 3 : : I ]

Mae Twr y Granari yn cael ei ddangos fel pwynt N ar y grid.
Beth yw cyfesurynnau Twr v Granari?

Cyfesurynnau Twr y Granari yw (. "?) g ‘1—)

11

]
















CBAC TGAU MATHEMATEG - RHIFEDD

CYNLLUN MARCIO HAF 2022

Uned 1: Haen Sylfaenol

Marc

Sylwadau

1(a) &, 1)

Bl

Mae llinell yr ateb yn cymryd blaenoriaeth
Caniatewch (03, 01)
Peidiwch a derbyn (3X, 1Y)

1(b) (-2,-3)

Bl

Mae llinell yr ateb yn cymryd blaenoriaeth
Peidiwch & derbyn (-2X, -3Y)

2(a) 8 (torth bara)
200 (gram menyn)
12 (tun tiwna)
56 (tomato)

B2

Rhowch B1 ar gyfer 2 neu 3 yn gywir
Mae llinellau'r atebion yn cymryd blaenoriaeth dros
y lle gweithio.

Os nad oes unrhyw farciau, rhowch SC1 ar gyfer
pob gwerth wedi'i enrhifo'n gywir gan ddefnyddio
lluosydd cyson, sef >2.

2(b) Silindr

Bl

2(c)
(Cost llogi'r neuadd =5 x 10 =) (£)50

(Cyfanswm costau) (£)50 + (£)250 + (£)60 + (£)400
(E)760

(Nifer y tocynnau mae angen eu gwerthu) (£)760 + (£)8

95

B2

M1
Al

M1

Al

Rhowch B1 am
e 5 (awr)
e ‘eu horiau >1’ x 10 wedi'u henrhifo'n gywir
e Lluosydd 10 (ond nid 10) sy'n cael ei
ddefnyddio wedyn yn eu cyfanswm costau
(ac sy'n ychwanegol at y £60 a roddwyd)

Gall marciau B1 neu B2 gael eu gweld yn'y
cyfanswm costau.
Dilyn trwodd 'eu (£)50'

Dilyn trwodd ‘eu (£)760’ gan gynnwys (£)710 (heb
gostau'r neuadd)

O ddilyn trwodd, rhaid i'w hateb fod yn rhif cyfan
wedi'i dalgrynnu os oes angen

Trefnu a chyfathrebu

Ysgrifennu

TC1

Y1

Am TC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y
canlynol:

« cyflwyno eu hateb mewn ffordd strwythuredig
* esbonio i'r darllenydd yr hyn maen nhw'n ei
wneud ym mhob cam o'u hateb

+ gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith cyfrifo
mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol

« ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu
canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb

Am Y1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y
canlynol:

« dangos eu holl waith cyfrifo

» gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu, atalnodi
a gramadeg, os o gwbl

+ defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu gwaith
cyfrifo

+ defnyddio terminoleg briodol, unedau priodol ac
ati

© WJEC CBAC Ltd.
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Highlight










OER — Haf 2022 — Rhifedd (Sylfaenol) Uned 1

Cwestiwn 1:

(&)

(b}

Mae Twr y Siamoarlen yn cael el ddangos fel paynt H ar y grid.
Beth yw cyfesurynnau Tvir y Siambrien?

Cyfesurynnau Twr v Siamkbrlen yw [3 :)C : .

Mazs Twr y Granari yn cacl ci ddangos fel pwwynt N ar y grid.
Heath yw cyfesurvnnall Tir vy Granari?

Cylaesurynnau Twr v Sranari yw

Il



Sticky Note

B0 – Rhifau yn gywir, ond nid ydym yn derbyn llythyren yn cael ei gynnwys gyda’r rhif. 

B0 – Un o’r rhifau yn gywir, ond nid ydym yn derbyn llythyren yn cael ei gynnwys gyda’r rhif.










OER — Haf 2022 — Rhifedd (Sylfaenol) Uned 1

Cwestiwn 1:

(2)

(b)

Mae TWwr y Siambrien yn cael ei ddangos fel pwynt H ar y grid.
Beth yw cyfesurynnau TWwr y Siambrlen?

Cyfesurynnau Twr y Siambrien yw ( l e 3 )

Mae Twr y Granari yn cael ei ddangos fel pwynt N ar y grid.
Beth yw cyfesurynnau Twr y Granari?

Cyfesurynnau TWr vy Granari yw (.. 3 e _2 |

i
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Sticky Note

B0 – Rhifau wedi cofnodi yn y trefn anghywir. 

B0 – Rhifau wedi cofnodi yn y trefn anghywir.










OER — Haf 2022 — Rhifedd (Sylfaenol) Uned 1

Cwestiwn 1:

(2}

(b)

Mae Twr y Siambrien yn cael i ddangos fel pwynt H ar y grid.
Beth yw cyfesurynnau TWwr vy Siambrien?

Cyfesurynnau Tvr v Siambrlen yw (.. .. 3 : : I ]

Mae Twr y Granari yn cael ei ddangos fel pwynt N ar y grid.
Beth yw cyfesurynnau Twr v Granari?

Cyfesurynnau Twr y Granari yw (. "?) g ‘1—)

11

]



Sticky Note

B1 – Rhifau cywir wedi cofnodi. 

B0 – Rhifau wedi cofnodi yn y trefn anghywir. 
















1. Mae Rachel yn ymweld & Chastell Caernarfon.

Mae hi'n defnyddio’r grid cyfesurynnau isod i'w helpu i ddarganfod y lleoedd mae hi eisiau eu

gweld.
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(@) Mae Twry Siambrlen yn cael ei ddangos fel pwynt H ar y grid.
Beth yw cyfesurynnau Twr y Siambrlen?

Cyfesurynnau Twr y Siambrlen YW (..o y i)

(b) Mae Twry Granari yn cael ei ddangos fel pwynt N ar y grid.
Beth yw cyfesurynnau Twr y Granari?

Cyfesurynnau TWry Granari YW (... y o)
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Trowch y dudalen.
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